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Alyo pabnpatika (mepl twv
OUVOPTNOEWV: X-ypapLukn, log(x)- 0 ugioves
AoyaplBuikn, 10* -duvapn tou 6€ka)

1=100 0
T e

1 1 2 0,3
2 2 3 0,48
4 0,60
10 10
5 0,69
10=101 1
0 1 30 1,48
1 101 =10
40 1,60
2 102 =100
50 1,70
100=102 2
5 10°=10000

100000=10° 5



Pfooir€g 10O TES TV duvduemV ue Pdon €
Vo BeTI0 OO NOTIZO 0OLBUO ®al exBET €vay 0110 0.oLBUOo.

e o' =" myx 10%102=(10.10.10.10).(10.10)=(10.10.10.10.10.10)=1014+2=106
o (0.p) =o' mx (2.3)3=(2.3).(2.3).(2.3)= (2.2.2.3.3.3)= (2.2.2).(3.3.3)= 23.33
e ¢ :0 = d ° my. 10%/102= (10.10.10.10)/(10.10)= (10.10)= 102= 1042
e (") =V ny (10%)%=(10.10.10.10).(10.10.10.10)= 10*2= 10°
e 1/a*= a* my. 1/102 = 102
2TV TEQITTMON 7TOL 0 exBEmg elval OoNTOg voBuog ¢ HoOYNS H

)

Omov U %ol v axEpalol ot v>0, optCovue dvvaun pe pfdon €vav Betind a1o-
1o o ®ol exBgt €vav onto albBuo, TV £51< TUQdoTUOo :

ol
v

av =Nao" m.X. av p=1,v=2, al’2 = %/a




Atya padnuatikd (epi AOTAPIOMQN KAI IAIOTHTQN TOYS)
OPIZMO2 AEKAAIKOY AOTAPIOMOY

log,,0 =logb=x © 10*=6

r.X. ov 0=1000, log1000=x © 10*=1000=10° © x=3

IAIOTHTEZ:
logl=l0g10°=0,
log10=l0g10* =1
log100=log102=2
log1000=log103=3

log1000=l0og10%*=4 K.0.K.

1) log (6,.6,) = logB, + logb,
2) log (6,/6,) = logB, - logb,
3) log (1/8,) = log1 - logB,=0-logb, k.a.



1=10° 0
10=10t1 1
100=10? 2

1
100 10 = 10% 10°= 10%= 10%=

1 10 100 1000 10000 100000 - 100000= 105 5




Alyo padnpatika (mept AOFTAPIOMQN KAI IAIOTHTQN TOYZ)
OPIZMOZ ®YZIKOY H NENEPEIOY AOTAPIOMOY

log .6 = InB=x © e* = 6 PuoIKAG 1| VENEPELOG

IAIOTHTEZ:

Ine®=In1=0,
Inel =1,
Ine?=2,
Ine3=3 k.0.k.

1) In (6,.8,) =1In6; + In6,
2)In (6,/6,) =1nB, - InB,
3)In (1/8,) = In1 - InB,=0-InB, k.4






Métpyan anoppéonons - domepatotyrag (Nouog Lambert - Beer)

H cuvykévipoon (mocdtta) [nag yp@ctikig 6e 1AL, Ty, Aovtpd Pogic 1) Kot 6e O0QUVES VAIKO, .Y,
QAL mpoadtopiletan e Péan to vouo tov Lambert - Beer:

A=ccd
(14.2.1.1)

Omov

A = amoppdonon (absorbance)

£ = pnopkdc owteheotic omdoPeone (L mol'em™) yiw opopévo 1K.(Ama), (0moTekel
YOPUKTNPOTIKY 6T0fepd KGBe YpoOGTIKAC TOL ELEOVICEL LIEYIGTY) 0TOPPOP|OT) G KATO0 [LK.)

¢ = oVYKEVTpmAN ae mol / L ko

d = 10 mdyoc ToL H1ADLLATOC G cm

O vouog ontog 1Gy0EL V10, HLOVOYPOUATIKY aKTIVOPOALL GE OLADLOTO LIKPGY GUYKEVIPMOGEDY Kol V1ol LeyEtn

I Lopicv mov dev oKedALoLV TO QMC. £QOGOV Ogv VOIGTATOL GVCEVE TS SIAVLEVIC OLGTOC LiE TO HlaAvT). I



MoooTikn avaAuon

O vopog Twv Beer-Lambert

e
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MNOZOTIKOMOIHZH 2TIZ PAZMATOMETPIKEZ TEXNIKEZ

1 EAAHN'IKH AHMOKPATIA )
(1) @ ey o
Evopyavn AvaAuon I
Katnyopia Metpoupevn Ixéon petnv  TUMO avOAUTLKAG
y EVTOO ; :
AktwvofoAioag akTvoPoAiog CUYKEVTPpWON TEXVLKNG
Exmounn Exmepunouevn, | | =kc Atopkn Exkmounn
ATOMLKNA KOLL LOPLOLKO
Boplouoc,
Qwtavyela  Qwtavyalovoa, / | =kc Bopropos ,
dwoPopLlopnog Kat
XNUELODWTAVYELN
Ykedaon Raman,
JkEdaon Ykedbalopevn, / | =kc BoAwoLueTpia Kat
vedehopeTpla
, Eloepxouevn /,ka ATOULKA KoL LopLaLKN
Artoppodnon , 0 -log( I/lo)=kc ,
Stepyxopevn | Amnoppodnon

e

BOwpalbne Nuwdhaog
Turpa Xnpeiag

Epyaotrplo AvaduTikng Xnueiog



MNOZOTIKOMNOIHZH ZTIZ ®AZMATOMETPIKEZ TEXNIKEZ
(2)

Mg Bdon TOV MOPANAVW TIHVOKO YLOL TLG TEXVLKEG
ekmopnng, dwravyela kol okédaong kat ouvéuvalovrag
TG e§LlowoeLg Oa mMpokKUPEL:

I=K.c

AvtiBeta o0 TeEXVIKEG amoppodnong amattovv Svo
HETPNOELG, Tiplv £10€ABeL oto Seiypa (|,) kot peta to

Seiypa (]). o

! |
Adopa A= lOg-#
GUYKEVTPOONG ¢

Awnepatotnta (transmittance) T: to KAGopa TnG
ELOEPXOUEVNG aKTLVOPBOALOG TO OTtoio SLEXEPXETAL QUG TO
pHéooV:

_1 T% = - x 100
T_I_O %o ‘onl

Anoppodnon (Absorbance) A: evog onttikol pécou
opiletal 0 apvnNTKOG SeKASIKOG AoyaplOpog tng
Slanepatotnrog.

#  EAAHNIKH AHMOKPATIA
| Edvikov kot Kanodiotpiakov

Mavemotmuov Adnvov

Evopyavn AvdaAuon

Ouwpalbne Nwkdhaocg
Turpa Xnueiog
Epyaotriplo AvaAuTikAg Xnueiog




A= ]()g% =-logT =¢-b-c O VOL0g Tov Beer

‘Omov : A = 1 amoppognon ( absorbance) 1 otk
mukvotta (optical density) 1 amoopeon
TOL SlAAVPATOG
b = ntéyog g otoiadag tov Srakdpatog
(mAatog g xuypeAidag) oe cm
C = 1] GLYKEVTPWOT] Tov SaAvpatog o€ mol/L

€ = 0 OUVTEAEOTIG LOPIAKTC artOoeong

A=|09(1T) ==log(T) =- Iog(ll_ ) = e*b*c  dpa:
(@)
Iog(l- ) = -€*b*c  Kal |_=1()"S b*c |=|o*10-£ b*c

lo lo

B —




EvOEIKTIKEG AOKAOEIG

A.

‘Exoupe €va d1a@avo PeV, EAAPPA XPWHPATIOPMEVO OE UYPO TTOU £XEI CUYKEVTPWON
c=0,002M (dnAadry mol/l), poplakry amoppoenon €=2.10% I/(mol.cm), uéoa o€
QOKIJAOTIKO CWwANRva TTaxoug b. 2TEAVOUUE PMOVOXPWHATIKA OKTIVOBOAIa n otroia
OIEPXETAI ATTO TO TIAPATIAVW UYPO. Av n armoppo®non TIOU UioTaTal N
aKTIVOPBOAia digpxopevn nEoa atro 10 uypo cival A=0,6 va BpEiTe TN TO TTAXOG TOU
QOKIJOOTIKOU OWANva b oe cm . OcwpeioTe OTI I0XUEI 0 vOPOG Lambert-Beer.

B.

‘Exoupe Eva d1A@avo PeV, EAAPPA XPWHATIOPNEVO OE UYPO TTOU £XEI CUYKEVTPWON
c=0,002M (0nAadry mol/l) péoca oe OOKINAOTIKO OWANva Traxous b=4 cm.
2TEAVOUUE HOVOXPWMATIKA AKTIVOBOAIQ n otroia OIEPXETAI ATTO TO TIAPATIAVW
uypo. Av n atroppdpnon TTou u@ioTaTtal n akTivoBoAia diepxouevn yéoa atrd To
uypo cival A=0,8 va Bpeite TN Poplakny atroppopnon € o€ l/(mol.cm). OswpeioTe
OTI I0XUEI 0 VOUOC Lambert-Beer.



NOMOZ TOY BEER: lNna pa povoxpwpatiki aktvofoAia, n
arnoppodnon eivat avaloyn He tnv ontikn dtadpoun b péoa

OLTtO TO UALKO Kol TNV ouykévtpwon C tou anoppodouvtog
ocwpatidiov

A=ebC

€ e€aptwvtol ano tg povadegtov b, C
Emopévwg

€: YPOUUOUOPLAKI QTTOPPOPNTIKOTNTA NE
povadeg L moltcm

MaOnpatikn €kppaon Tou VOpou tou Beer o€ piypata

O vopoc tou Beer epapuoletal Ko o€ UALKA TTOU TIEPLEXOUV

TIEPLOCOTEPA TOU EVOG AToPPoPOoUVTO CUCTATLKA LE TNV

npoinoBeon otL dev untapxel aAAnAenidpaon petav toug. H
@ e e Eawnbitipiaidi OALKN amoppodnon tou cuotipatog Slvetal ano TNV oxeon:

Mavemotpiov Adnvov

Evopyavn Avaiuon I _ _
AO,“K,.]-A1+A2+AE,,+...+A,,-.s1bc1+.¢:2bc2+£3bc3+...+.¢:nbcn
Ouwpdglbne Nudhoog

Thrpe Xnuelog
Epyaotriplo AvaAuTikAg Xnueiog



NMEPIOPIZMOI TOY NOMOY TOY BEER

MNpolUmoBosLg yia va LoxUEL 0 VOUOG Tou Beer:

1.H aktivoBoAia va eival povoxpwpotikn
2.Movadiko patvopevo n amoppodnon
3.0poLopopdo¢ OYKoG ToU SLOAUUATOC
4.KaBe cwpatidlo va anoppodd aveEapTnTa KL VO LNV @ I,
aAANAETILOPA HE TA HE TA AAAQ CWHATIOLA TOU MavemoriyiovAbwiy
Slavpartog Evopyavn Avduon I

Buwpalbng Nwohaog
TuApa Xnpeiag
Epyoothplo Avahutikng Xnueiog

MPArMATIKOI NEPIOPIZMOI TOY NOMOY BEER

O vopog tou Beer v LoxUEL yla ukva StaAvpato
(C>0,01M)




KAIMAKA ANATNQZHZ ENOzZ OQTOMETPOY

MeEtpnon AlLanepatoTtnTag:

*PUOoNn 0% T: kevn N KUY eEAISa TETaocHua KAELOTO
*PUOuLon 100%T: kUP eAiSa pe SLaAvTn ToOU
SElyHATOG KOL TTETACHOL OLVOLKTO

®  EAAHNIKH AHMOKPATIA
. Edvikov kot Kanodiotplakov
Mavemotuov Adnvoy
Evopyavn AvaAuon Il

Evotnta 3: Eloaywyn oTig GaoUATOUETPLKES
TEXVIKES

Quwpaibng Nikdhaog

ThApa Xnuelag
Epyaotriplo AvaAutiknig Xnueiag

3
#as M
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4

AYO KAIMAKEZ:
* Arartepatotnta (%T): Aekadilkn KALpLaKO
* AtTtoppodnon (A): NoyaplOpuikn KAlpaka (pLeydaAn

apBeBaltdéTtnTta oTtnv avayvwon)



EAAHNIKH AHMOKPATIA

Edvikov kot Kanodiotprakov
Mavemotiuov Adnvoy

Evopyavn AvaAuon I

Evotnta 3: Eloaywyn oTig aoUATOUETPLKES
TEXVIKES

Qupaidng NikbAaog
Thripa Xnuelag
Epyaotriplo AvaAutikig Xnueiag

2 YECIH HETUCY ATTOPPOPRcS,
OIATEPATOTINTOES KUl GUOYKEVTPM G
G EVU HIfKOS WOHATOS

ZUVYKEVTOWOT] —>

Tomino poacua amoppopnenys




